
«Територіальна громада як базова ланка адміністративно-

територіального устрою України: проблеми та перспективи 

реформування».  Аналітична доповідь  

 

Реформування територіальної організації влади на засадах децентралізації 

є одним із ключових напрямів системних суспільних трансформацій в Україні. 

Базовою складовою цієї реформи є оптимізації просторової основи 

функціонування органів влади, якою виступає адміністративно-територіальний 

устрій. Метою такої оптимізації є створення ефективної системи публічної 

влади в адміністративно-територіальних одиницях, здатної забезпечити 

сприятливі умови для життєдіяльності людей та можливості для стійкого 

соціально-економічного розвитку усіх регіонів шляхом раціонального 

використання їхнього потенціалу  (Національний інститут стратегічних 

досліджень).   

Питання необхідності побудови нової моделі територіальної організації 

влади й адміністративно-територіального устрою неодноразово піднімалось у 

політичному та експертному середовищі. Проте більшість таких спроб 

зупинялись на етапі концептуальних обґрунтувань або законопроектів. 

Натомість проблеми, пов’язані з недосконалістю адміністративно-

територіального устрою та управлінням територіями не зменшувалися, а з 

роками наростали. Особливо вони загострилися на найнижчому базовому рівні 

– у селах, селищах та малих містах, де місцеве самоврядування переважно є 

неспроможним активізувати економічну діяльність і забезпечити сприятливе 

середовище для життєдіяльності людей.    

Новий адміністративно-територіальний устрій повинен стати основою 

побудови нової моделі територіального управління, заснованої на засадах 

децентралізації, субсидіарності, балансу загальнодержавних інтересів з 

інтересами населення регіонів та територіальних громад, повсюдності 

місцевого самоврядування, спроможності й самостійності територіальних 

громад щодо вирішення питань місцевого значення. У 2014 р. започаткована 

реалізація реформи децентралізації, основними завданнями якої визначено 

досягнення оптимального розподілу повноважень між органами місцевого 

самоврядування та органами виконавчої влади на засадах субсидіарності та 

створення дієздатних територіальних громад як базової ланки адміністративно-

територіального устрою. У рамках реформи мають відбутися принципово нові 

для України процеси співробітництва та добровільного об’єднання 

територіальних громад.    

Доповідь присвячена розгляду концептуальних, інституційних та 

практичних питань реформування територіальних громад як першого етапу та 

базової ланки реформування адміністративно-територіального устрою з метою 

виявлення проблемних питань та вироблення шляхів їх вирішення.  

Завантажити.  
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